



# Zpravodaj

Českobratrské církve evangelické v Hranicích

## PROSINEC 2022 - ADVENT A VÁNOCE

### ÚVODEM...

Do adventní doby vstupujeme každý z jiné situace – někdo je zaskočen, že už se tak přiblížily Vánoce, že se už dokonce zapálila v neděli první adventní svíce. Jako byla zaskočena naše dospívající dcera Noemi, která v neděli ráno překvapeně reagovala... to už je první adventní neděle? jsem nevěděla :-). Malé děti jsou zase natěšené, jakmile vidí už první vánoční stromečky a stále dokola se ptají, když už budou Vánoce a kdy budeme mít doma stromeček???... to je zase náš malý Samík. A někdo má starostí tolik, že se adventem nechce nechat zastavit, protože toho musí ještě hodně stihnout.

Ano, tak to bývá, do konce roku máme přece ještě hodně práce. Pokud nemrzne, tak se třeba betonuje, dozdvívá a nebo se udělá pořádná díra do kostela a pak farářka trne, jak to tedy zase s tím kostelem dopadne... budou tam ty dveře ještě letos nebo nám tam potáhne a bude se nekontrolovaně spínat drahé topení. Někdy mi to přijde, že místo, aby se lidé začali v adventu zklidňovat, tak se naopak konečně proberou a chtějí všechno stihnout dodělat. Takže, jestli nové dveře v kostele budou ještě letos, teď už snad závisí jen na počasí, ale tím se nenechejme rozhodit... probouraná díra se nějak zadělá, aby případné teplo neutíkalo... nakonec jsou i jiné dveře, kterými se dá vstoupit.

Bůh, proto aby mohl vstoupit, našťestí naše dveře vůbec nepotřebuje, byť by to byly dokonce dveře chrámové...

**... Ač byly dveře zavřeny, Ježíš přišel, postavil se a řekl: "Pokoj vám." Jan 20, 26**

Tak tedy POKOJ VÁM!

Ježíš vstoupil zavřenými dveřmi se svým slovem POKOJE mezi ustrašené učedníky jako zjevení, jako vzkříšený Pán a dveře k tomu vůbec nepotřeboval. Tak zní povelikonoční svědectví těch, co byli uvnitř. Do strachu a obav vnesl svůj pokoj sám Pán Ježíš Kristus - vnitřní klid, zklidnění, to je totiž něco jako

požehnání. Ano, tak působí Boží pokoj i dnes.

Pokoj není jen uzavřená místnost, kde se schováme, když chceme mít svůj klid nebo když se něčeho bojíme. Pokojem se žehná – pokojem, který znamená klid duše, ale i mír. Takový pokoj a uklidnění zbraní si přejeme pro Ukrajinu. Takový klid a pokoj si přejeme ve svých vztazích, které jsou velmi křehké, zranitelné a mohou se kdykoliv začít bortit, když přestaneme jednat z lásky. Ale s takovým pokojem máme vstupovat do domu mezi druhé lidi. S takovým pokojem máme jednat i mluvit. A pokud takový pokoj doma ani v sobě nemáme, tak se máme za něj modlit, protože takový pokoj, smíření přináší právě Kristus.

Dříve se pokojem dokonce i zdravilo, říkalo se - Pokoj tomuto domu. A před svátosti Večeře Páně je rovněž zařazen úkon pozdravení pokoje. Nejsou to prázdná slova, když si stiskem ruky přejeme POKOJ TOBĚ, ale musíme ten pokoj skutečně vysílat a šířit.

A to je i to, co by se mělo dít právě v naší hektické době adventní... přát pokoj druhým, vysílat pokoj svým jednáním, ale i umět mít a prožívat svůj vnitřní klid a pokoj. Samozřejmě, že jsme povahy vznětlivé a vystresované, takže ono toho pokoje v nás moc není. Navíc žijeme v uspěchané a neklidné době.

Co s tím? Bůh pro naše navštívení nepotřebuje žádné dveře, stačí když se pokusíme vyjít jemu a jeho slovu naproti. Když si ten jeho pokoj trochu osvojíme a naopak před spoustou věcí, které nás stresují a dělají nás v této době neklidnými, přibouchneme dveře.

*Ježíš i do naší turbulentní doby promlouvá a vysílá nám svůj pokoj, když říká: **Pokoj vám zanechávám, svůj pokoj vám dávám; ne jako dává svět, já vám dávám. Ať se srdce vaše nechvěje a neděsí!***

Jan 14, 27

*Pokojný advent přeji, Vaše farářka*

### SBOROVÉ INFORMACE...

Jak jsem již nastínila, v kostele se stále něco děje. Nejen, že se zde stále pracuje, tak se pravidelně scházíme k bohoslužbám, ale také neustále plánujeme

a realizujeme různé aktivity Komunitního centra.

**Ze stavební činnosti**, což je patrné i z venku kostela, tak na kostele zbývá dokončit východní štít kostela, kde bude také umístěn nový hlavní vstup do kostela. Boční vchody budou sloužit nadále, ale hlavní vchod bude více reprezentativnější. Samozřejmě, že oplocení kolem kostela bude zmenšeno a u hlavního vstupu do kostela bude tzv. otevřené prostranství.

Staršovstvo se v současné době zabývá i úpravou zahrady kolem kostela a nějakou výsadbou, o kterou jsme z části přišli díky stavebním úpravám.

V příštím roce nás čeká v interiéru kostela ještě to, co se nepodařilo letos – tedy restaurování dřevěných podlah a lavic. Pokud se to podaří, tak si troufám říct už teď, že se nám kostel podařilo krásně zrekonstruovat v nesnadné době, kdy nás omezoval covid a probíhající válka na Ukrajině prodražila nejen stavbu, ale i život v celé Evropě.

Sborový život rekonstrukce povzbudila. Rádi se scházíme v nových prostorách a užíváme si hezkého prostředí. I když se přiznám, že vleklá rekonstrukce, která ještě neskončila, je už pro nás docela únavná. Přesto se snažíme vytvářet aktivity, které nás povzbuzují a také stmelují. V minulém týdnu jsme měli například vánoční tvoření a každý, kdo přišel si odnesl vlastnoručně vyrobený adventní věnec. V pondělí 5.12. budeme zase už po několikáté péct v přístavbě perníčky.

Jsou to především aktivity Komunitního centra Otevřené dveře, které nás nutí neusnout na vavřínech. Znovu připomínám, že otevřené dveře jsou pro všechny, kdo se nebojí přijít. Nechceme působit jako uzavřené společenství, které nikoho nepotřebuje – učíme se zvát, překonávat rozpaky, dělat věci jinak, neodrazovat. Chceme ukázat, že křesťanství a víra má co nabídnout dnešním lidem. Že se umíme těšit i z obyčejných věcí, které k životu patří. Že společenství a společně trávený čas, rozhovory... to vše obohacuje. Spousta lidí má obavy opustit svou komfortní zónu, spousta lidí má rovněž předsudky a spousta lidí se také v době covidové uzavřela do sebe. Jsme tu pro všechny, kdo touží tohle všechno překonat a vstoupit. Kdo se nebojí zeptat na své nezodpovězené otázky a nebo se chtějí chvíli sdílet se svým světem a životem.

V rámci Komunitního centra se v přístavbě pravidelně od října každou středu scházejí od 18 hodin také anonymní alkoholici a ve čtvrtek dopoledne bývá Klub maminek. Po nedělních bohoslužbách bývá pravidelná kavárnička. Už několikrát proběhlo ve štítu přístavby i filmové

promítání, jež si oblíbila především mládež.

V kostele a s využitím komfortu přístavby proběhly v tomto roce už také dvě sborové svatby, což nás taky těší.

Máme za sebou tedy první rok, kdy jsme plně využívali nově postavenou a zařízenou přístavbu u kostela, která se nám už dobře osvědčila, a která se rovněž stala nedílnou součástí této památky. Jsme rádi, že slyšíme pochvalné ohlasy, že se lidem opravený kostelík líbí. Letos jsme ještě nemohli plánovat žádné adventní koncerty, protože práce v kostele ještě neskončily, ale víme, že i o tyto společenské aktivity u nás je a bude zájem. Práce v letošním roce naštěstí bohoslužebný provoz nijak neomezily. A tak již teď je kostel s přístavbou připraven a vánočně vyzdoben k adventním i vánočním bohoslužbám – těšíme se na Vás!

#### **V TOMTO ROCE NÁS OPUSTILI A KE SVÉMU PÁNU ODEŠLI...**

**Anna Mücková** 13.5. ve věku 86 let

**Marta Polášková** 30.5. ve věku 86 let

**Jan Šturala** 20.6. ve věku 94 let

**Libuše Tesaříková** 5.8. ve věku 98 let

**Jaroslava Vodičková** 9.11. ve věku 82 let

**Dobromila Pupíková** 12.11. ve věku 88 let

**Božena Žiškova** 21.11. ve věku 83 let

#### **ADRESA SBORU A WEBOVÝCH STRÁNEK**

**Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Hranicích, Farní 43, 753 01 Hranice**

[telefonní kontakt na farářku sboru Pavlínu Lukášovou](#)

**Fara - tel. 581 603 537, mob. 604 813 291**

**Sledujte prosím také webové stránky sboru a církve, tam vždy naleznete aktuální informace!**

<https://ccehranice.estranky.cz/>

[www.e-cirkev.cz](http://www.e-cirkev.cz)

#### **Děkujeme všem za poskytnuté dary!!!**

Číslo sborového účtu: **190 304 741 / 0300**

**Farní sbor ČCE je nezisková organizace, jeho provoz funguje díky Vaším pravidelným příspěvkům a darům. Upřednostňujeme pravidelné platby, abychom dokázali lépe naplánovat rozpočet na provoz, splácet půjčku a také platit personální fond.**

**Dobíhající rekonstrukce kostela je financována už dotačně a z půjčky sboru!!!**

